



Κοινότητα Προμαχώνα

Κοινότητα Προμαχώνα

- Απόσταση: **43 χλμ.** από την πόλη των Σερρών
- Πληθυσμός Κοινότητας: **657 κάτοικοι** (απογραφή 2001)
- Στοιχεία Κοινότητας
 Προμαχώνας
 623 00 Σέρρες
 τηλ./fax. 23230 41201
 promah1@otenet.gr
 Υπεύθυνος Πολιτισμού:
 τηλ.: 23210 41201



Η Κοινότητα Προμαχώνα σήμερα

Η Κοινότητα Προμαχώνα με πληθυσμό 657 κατοίκους (απογραφή 2001) και σε απόσταση 43 χλμ. από την πόλη των Σερρών, βρίσκεται πολύ κοντά στα σύνορα της χώρας με τη Βουλγαρία και πλησίον του Τελωνείου. Οι ακριτές κάτοικοι ασχολούνται κυρίως με την γεωργικοκτηνοτροφία.

Σε μικρή απόσταση από τη Κοινότητα (500 μ.) στον δρόμο που οδηγεί στην Κοινότητα Αγκίστρου βρίσκεται το Διασυνοριακό, Διαμετακομιστικό, Εκθεσιακό Κέντρο Προμαχών Α.Ε. Κύριος μέτοχος στην Εταιρία Προμαχών Α.Ε είναι η εταιρεία Gennet Α.Ε. Λειτουργεί από το 1999 με τον διακριτικό τίτλο PROCOM και έχει ως κύριο στόχο την παροχή υπηρεσιών σε εταιρείες οι οποίες επιθυμούν να δραστηριοποιηθούν στις αγορές της ευρύτερης Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Οι κύριες δραστηριότητες της Εταιρείας χωρίζονται σε δύο βασικούς τομείς: Το Εμπορευματικό Κέντρο, το οποίο παρέχει ολοκληρωμένες υπηρεσίες και υποδομές συνδυασμένων μεταφορών και το Εκπαιωτικό Εμπορικό Κέντρο BIG, το οποίο συνιστά ένα σύγχρονο Εμπορικό Κέντρο μέσω του οποίου πραγματοποιούνται πωλήσεις λιανικής και χονδρικής. Το Διασυνοριακό, Διαμετακομιστικό, Εκθεσιακό Κέντρο Προμαχών Α.Ε. αποτελεί ένα πρότυπο και μοναδικό κέντρο για τις



Ελληνικές και Ευρωπαϊκές εξαγωγικές εταιρείες, παρέχοντάς τους ολοκληρωμένες υπηρεσίες για την προώθηση των εξαγωγών τους.

Μια από τις δράσεις που αναπτύσσει το BIG του Προμαχώνα έχει να κάνει με το χώρο του πολιτισμού και τη διοργάνωση εκδηλώσεων, όπως συναυλίες, φεστιβάλ χορευτικών συγκροτημάτων, εκδηλώσεις για τα μικρά παιδιά κ.ά. Ο επισκέπτης μπορεί να συνδυάσει τις αγορές με φαγητό και καφέ σε ένα πολύ όμορφο, ευρωπαϊκού επιπέδου περιβάλλον.



Αρχαιολογικός χώρος

Βρίσκεται στην είσοδο της κοιλάδας του μέσου Στρυμόνα και συνδέει τα Βαλκάνια με τον Αιγαϊακό κόσμο. Πρόκειται για προϊστορικό οικισμό που εκτείνεται επί των ελληνοβουλγαρικών συνόρων. Την ανασκαφή πραγματοποίησε ο αρχαιολόγος κα. Χ. Κουκούλη - Χρυσανθακική από κοινού με Βούλγαρους συναδέλφους της. Έχουν βρεθεί πελεκημένα λίθινα εργαλεία, εδώλια, λεπίδες, μικρά αγγεία, μικρογραφικά κ.ά. ευρήματα, τα οποία χρονολογούνται από τη νεότερη νεολιθική περίοδο της 6ης με τα τέλη της 5ης π.Χ. χιλιετίας.

Ιστορικοί τόποι

Τα οχυρά του Ρούπελ

Κοντά στην εθνική οδό Σερρών - Προμαχώνα που οδηγεί στα Ελληνο-βουλγαρικά σύνορα βρίσκεται τα οχυρά του Ρούπελ σε υψόμετρο 322 μέτρων. Πρόκειται για το πιο γνωστό οχυρό στην Ελλάδα. Στον Α΄ Παγκόσμιο Πόλεμο εδώ σταμάτησε η προέλαση του βουλγαρικού και γερμανικού στρατού. Λίγο πριν το ξέσπασμα του Β΄ Παγκοσμίου Πολέμου κατασκευάστηκε μια νέα οχυρωματική γραμμή, με σκοπό την αποτροπή εισβολής των εχθρικών στρατευμάτων από τη μεριά της Βουλγαρίας. Το οχυρό αντιστάθηκε τρεις ημέρες στην επίθεση των Γερμανών και παραδόθηκε από τους υπερασπιστές του στις 10.4.1941, μόνο μετά τη συνθηκολόγηση του ελληνικού στρατού στη Θεσσαλονίκη και με σημαντικές απώλειες για τους κατακτητές: 700 νεκρούς και πολλούς τραυματίες.

Σήμερα ο επισκέπτης μπορεί να δει μία από τις στοές που διαθέτει το οχυρό, ένα μικρό μουσείο καθώς και το



περίπτερο όπου εκτίθενται όπλα, στολές, προσωπικά αντικείμενα, καθώς και ένας καταποτιστικός χάρτης που απεικονίζει τη μάχη των οχυρών το '41. Το οχυρό του Ρούπελ είναι επισκέψιμο κάθε Σάββατο και Κυριακή, όλες τις εποχές του χρόνου. Η θέα του ποταμού Στρυμόνα, της απέναντι οροσειράς του Μπέλες, των τελωνειακών εγκαταστάσεων επί της ελληνοβουλγαρικής μεθορίου και των πρώτων βουλγαρικών χωριών Κουλάτα και Τσουτσολόκοβο είναι καταπληκτική.

Στη θέση "Κλειδί" του παλιού συνοικισμού του Προμαχώνα υπάρχει αναμνηστική στήλη του Βασιλείου Β΄ (Βουλγαροκτόνου). Εδώ έγινε νικηφόρα μάχη των Βυζαντινών στρατευμάτων με τους Βούλγαρους το έτος 1014.

- Ιεροί ναοί**
 Ιερός Ναός Κοιμήσεως Θεοτόκου
- Πολιτιστική εκδήλωση**
 Κάθε χρόνο στις 15 Αυγούστου, ημέρα της Κοιμήσεως της Θεοτόκου, που γιορτάζει και πανηγυρίζει ο ενοριακός ναός, έχει καθιερωθεί να γίνεται συνάντηση των απανταχού "Προμαχωνιτών". Τις απογευματινές και βραδινές ώρες διοργανώνεται γλέντι με παραδοσιακή μουσική και χορούς.

Χρήσιμα Τηλέφωνα

Τελωνείο Προμαχώνα: τηλ. 23230 41277/41272
 ΕΟΤ Προμαχώνα: τηλ. 23230 41202/41241
 ΟΣΕ Προμαχώνα: τηλ. 23230 41240
 PROCOM- ΠΡΟΜΑΧΩΝ Α.Ε.:
 τηλ. 23230 41400 FAX: 23230 41412 e-mail: info@procom.gr